

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE, JUEVES 29 DE ABRIL DE 1915

NUM. 207

Sonaba el ciego que veía

Nuestro apreciable colega «El Correo» se dedica a filosofar por su cuenta acerca del discurso del ilustre jefe del partido conservador, y hay que reconocer que si bien en tonos correctos y mesurados, como era de esperar en tan culto diario, hace una acerba crítica de lo que dijo el Excelentísimo señor don Antonio Maura y se permite de paso algunos conceptos muy equivocados referentes a la personalidad, ilustre del eximio hombre público, que ha conseguido con el solo hecho de anunciarse que iba a hablar, más preocupaciones de los políticos de todos matices, más expectación en todos los centros, y más entusiasmo en la general opinión que el voluble Conde de Romanones en el discurso que recitó, bien aprendido de memoria, en Baleares, y el débil Dato en su preparado viaje a Barcelona.

Como se conoce que «El Correo» hizo presente el solemne acto del Real.

Si hubiera visto las calles afluentes a la Plaza de Isabel II, por las que iba una muchedumbre inmensa a ver de oír al gran patriota, si hubiese visto la calle del Arenal estrecha para el gran número de automóviles y carruajes de todas clases que desde antes de las tres de la tarde pasaban en dirección al Regio Coliseo, si hubiera visto los balcones de las casas, por donde pasó el Sr. Maura llenos de señoras y caballeros que agitaban sus pañuelos y aplaudían con entusiasmo al verle, si hubiera contemplado a todos, nobles y plebeyos, ricos y pobres, unos de levita y otros de blusa aclamando al hombre honrado, al «político serio», al «apóstol», como llamaban al insigne caudillo, seguros estamos, que hubiese contribuido al espontáneo homenaje y si alguien le hubiera dicho las palabras que escribe en su número del sábado último, le habría mirado con lástima por ver cuán lejos estaba la realidad de lo que se le decía.

Y no digamos nada de lo ocurrido en el Real, pasemos por alto las ovaciones y el verdadero entusiasmo que produjo su hermosa oración, modelo de patriotismo y de elocuencia, no recordemos siquiera el ensordecedor aplauso y la delirante ovación con que fue saludado en la calle al aparecer en la puerta del Teatro Real la arrogante figura, el noble continente de ese hombre ante el cual sus enemigos y sus detractores son imperceptibles pigmeos que humillan su frente y bajan la vista ante la limpia y serena mirada del insigne estadista, como tal reconocido hasta por aquellos que más le combaten.

¡Ilusos! El mismo Canals dijo en el trasnochado banquete que se le ofreció en el Cine de Verano, que Maura sería poder «cuando quisiera». ¿Como, pues, hay quien se atreve a censurar a un hombre del que se confiesa que no ambiciona el poder, porque si lo quisiera lo tendría, sino ante todo y sobre todo el bien de la patria y la moralización de la política?

¿Puede quien se precie de patriota censurar a un hombre así?

Mezclar la idea, rebajar la doctrina para unirlos a la vulgar posesión del poder, a la captación del presupuesto, es descender de lo sublime a lo grosero, de lo noble a lo más bajo, es postergar el bien de la Patria a la satisfacción de los intereses particulares, al medro personal.

¿Cuándo ha necesitado Maura que se repartieran tarjetas cancejeables por seis reales para recibirle y vitorearle? Pues pregúntele el colega si ha ocurrido esto alguna vez en la capital de Cataluña y se enterará de cosas que por lo visto ignora.

Y sepa «El Correo» que a Maura no le siguen unos centenares de jóvenes inexpertos, sino que le admiran y le aclaman muchos miles de españoles.

La inmensa mayoría del verdadero partido conservador, con exclusión claro está de los que tienen la política en el estómago o se encuentran ligados por compromisos particulares a los que gobiernan, están al lado de Maura.

Los del grifo y el vaso; los que pertenecen a esa «Sociedad accidental con pignoración sucesoria de la gerencia», ni están ni pueden estar con él.

Que no venga a mi lado, decía en su memorable discurso, quien tenga alguna concupiscencia por llamada que sea, porque verá la vocación.

Pero como aun hay, por fortuna, políticos desinteresados; como aun, gracias a Dios hay fe en Israel, los que buscan la regeneración de España, los que en primer lugar aspiran a su resurrección y engrandecimiento, los que ambicionan adentrar la política y moralizar la administración, acabar con el caciquismo y entronizar la justicia, esos están con Maura, y día ha de llegar en que desengañado el pueblo y arrojado la opinión, han de obligar a nuestro ilustre jefe a dirigir los destinos de la Nación por el camino de su prosperidad y de su gloria.

Y de aquí que cuantos así piensan hayan celebrado como un amanecer espléndido y hermoso, después de las nebulas de tempestuosa noche, el notable discurso de don Antonio Maura que ha empezado a despertar al país de su letargo y que traerá como segura consecuencia su completo resurgir.

Por eso todos los que le oyeron, y con todos, nuestro jefe Sr. Martínez Torrejón, han quedado más unidos al Sr. Maura, trabajando con más fe y entusiasmo por el triunfo de nuestros ideales.

Y para terminar: no recuerda «El Correo» lo de las elecciones para diputados provinciales en Madrid, pues cuantos están al corriente de lo ocurrido, saben que fueron la más evidente demostración del poco arraigo de la política idónea y de su fracaso, al mismo tiempo que la prueba más elocuente de que el maurismo tiene fuerza propia incontestable, sin mistificaciones ni contubernios.

Pero es inútil que nos esforcemos en convencer al colega; estamos, aun perteneciendo a una misma familia, en planos tan distintos que no es posible que coincidamos.

Y a «El Correo» le ocurre lo que al ciego del cuento: soñaba que veía... y estaba en las tinieblas más espantosas.

Opiniones sobre Maura

«La Tribuna» en su número extraordinario dedicado a D. Antonio Maura ha recogido las opiniones que acerca de tan ilustre hombre público tienen algunos importantes políticos. He aquí algunas:

Don Augusto González Besada: Lo único que le pierde al señor Maura es su conciencia. Es un hombre incapaz de una habilidad.

Don Miguel Villanueva: Yo opino hoy, como ayer, que tratándose de un hombre dotado de las condiciones del señor Maura, si a ellas une ideas y soluciones de gobierno que encarnen en una parte considerable de la opinión pública, de su voluntad depende el seguir siendo un factor importantísimo en el desenvolvimiento de la vida nacional; y de la de sus émulos y adversarios el que lo sea muy útilmente para el bien de la patria, hoy más que nunca necesitada del concurso de todos sus hijos.

Don Manuel García Prieto: Es precisa una profunda fe en los ideales políticos que se profesan para no dejarse capitanear por Maura, pues personalmente nadie es tan sugestivo ni más respetable que este eminente republicano.

La providencia, que no ha querido que ningún ser humano fuera perfecto, como compensación de tantos dones prodigamente otorgados a Maura, no le concedió convencimientos que le permitieran dirigir en nuestra patria las huestes políticas de la izquierda; en cuyo caso hubiera sido único e indiscutible.

Don Juan Vázquez de Mella: Maura es un hombre de excepcionales cualidades morales, que ha salido con el corazón ileso de la ciénaga parlamentaria: Su inteligencia es reconocida por todos, pero no sé si ve clara su situación en este momento. Si llega a volver la espalda adonde todavía tiene yueltos los ojos ¡qué grande sería! Pero no sé si lo hará. Una generosidad excesiva podrá ser contestación caballeresca a una gran ingratitud, pero el deber es un rey que no pacta con nadie y al que hay que aceptar sin limitación, porque es monarca absoluto. Tendríamos necesidad de extirpar el corazón y con él los más nobles y generosos sentimientos si no presenciáramos con pena a un hombre en la plenitud de su virilidad, de su energía, de su inteligencia y de su elocuencia despojado de su partido, que en realidad, le ha decapitado. Sí, eso produce una verdadera angustia y un verdadero dolor, por que en este páramo que ya alguna vez he descrito; triste, uniforme, cubierto con hojas amarillentas de lo que fué antes selva opulenta, y donde solo parece que se mueven temblorosos y desmedrados los arbustos que desprecia el huracán, todavía él parecía un roble de la antigua selva.

Don Manuel Senante, jefe de los integristas. Permitome decir que so-

mos muchos, los que reconocemos las dotes admirables que en Maura concurren, que somos muchos, los que nos dolemos de ver esas dotes infructuosas para el bien de la patria por el empeño de Maura en colaborar en un régimen liberal que lleva en sus entrañas la muerte misma de la nación, y que somos muchos los que le decimos que parece que llega la hora profetizada en que las palomas irán a Oriente y las arpas a Occidente.

Don Miguel de Unanuno: Si me preguntáis cuál es hoy el hombre más respetado, más admirado, más venerado en España, os diría sin vacilar que lo es Maura. Todo el mundo habla de él con respeto, hasta con admiración, y más aún que sus correligionarios políticos, sus adversarios, y no es sólo porque ya no se le tema, porque los profesionales de la política, los políticos de oficio, lo creen descartado para siempre de los consejos de la Corona. ¡No! Es el sentimiento de reverencia que produce un hombre que no pospone ideales y convicciones al mero disfrute del poder.

Don Niceto Alcalá Zamora: Para que todo en él fuese grande, lo fué el mismo en su honrada equivocación y lo han sido los demás en lo tremendo de la injuria.

Don Melquiades Alvarez: Yo tengo de Maura, aparte otros méritos que provocan mis alabanzas, la idea de que es un gobernante honrado, un político ilustre y dignísimo, uno de los hombres que han sostenido con mayor firmeza en este país el prestigio y el decoro del poder público.

Don José Nakens: Solo un hombre tan noble como ese—pudo haberme indultado.

Don Pablo Iglesias: Al repeler a Maura el régimen, ha destruido por su propia mano el más firme baluarte del trono.

Don Julio Burell: El reinado de don Juan II tuvo su correspondiente crisis de Octubre; aquella crisis se resolvió separando de un recio tronco una magnífica cabeza; la suavidad de nuestros tiempos ha impedido la decapitación material de Maura, pero se ha hecho todo lo posible por señalarle el odio público. Si el rayo no ha descendido sobre él ha sido por falta de voces que le griten: «¡Baja, aquí está la encina!» Adversario de Maura siempre, no soy de aquellos que desconocen su elevación moral ni su patriotismo. Representa, además, para mí, las libertades parlamentarias y la independencia de los partidos, y ante esta representación a la hora en que acaso por ello mismo se le ve acordando y a veces como en tralla, yo me complazco en rendirle el grande y delicado respeto que merece un hombre superior atacado gloriosamente por la peste de los vencidos.

Don José Francos Rodríguez: Aparte de sus méritos singulares como orador, juriscónsulto y estadista, es uno de los hombres más modestos de España. Podía prevalecer en ella, dirigiendo su principal núcleo de opinión, y renuncia con su conducta al puesto. Si fuese conservador conforme a sus inclinaciones y en consonancia con el carácter de los ac-

tuales tiempos, nadie le disputaría el lugar primero. Si contra sus convicciones profesase ideas demoleadoras, ningún revolucionario le aventajaría. Por propio impulso se rebaja a lugar pasivo, y lo hace, sin duda, por desprendimiento; podía ser capitán del buque y no abandona su carácter de ilustre pasajero; muestra su descontento por lo que sucede a bordo, pero sigue la navegación, quién sabe si satisfecho de que al correr los mares no tenga que sentir ninguna inquietud por cuanto ocurra en la travesía.

Don Gumersindo de Azcárate: «En la célebre semana de julio, Maura respetó todos los derechos.»

Don Rafael María de Labra: «Maura no es reaccionario ni mucho menos! Los mauristas han demostrado, auxiliados por el pueblo, que ese injusto veto de «¡Maura no!», ni es popular ni es unánime. Cuando el bloque, vinieron a solicitar mi colaboración, y yo me negué resueltamente a cooperar en aquella antipatriótica campaña. ¡A cuantos se les podía decir con mucho más motivo! «¡Usted no!» Maura no es un elemento del cual se prescindir tan fácilmente como han creído muchos. El juicio que de él tienen en el extranjero, cuya base han sido las insidiosas campañas de algunos españoles, esta completamente equivocado.»

Don Joaquín Salvatella: «No puedo borrar de mi memoria lo que representa en la política española los actos de Maura en el orden administrativo desde el gobierno, sus intentos legislativos, algunos gestos y rasgos de energía ante toda clase de poderes y de instituciones. Tampoco puedo olvidar otra cosa que tiene una condición que no me atreveré a llamar envidiable, pero que cuando se tiene se puede ostentar con orgullo ante la opinión pública y ante los enemigos y contradictores: la de haber sellado sus convicciones y su conducta con su propia sangre, y eso en el mundo se ha de apreciar y yo lo aprecio.»

D. Emilio Junoy: «Maura, como orador, es un artista; como político, un carácter; en su vida particular un hombre bueno, la virtud misma, un santo.»

Lerroux: «Maura es un hombre de entera buena fe que se conduce siempre con arreglo a los dictados de su conciencia. Representa una tendencia social viva, real, palpante, que tiene una existencia indiscutible, que tiene derecho a representación en la vida pública. Como legislador, tuvo el valor de sus convicciones; como gobernante, de su actuación recordamos las medidas de rigor que se tomaron con las tabernas. Salvados todos los respetos que se deben a las altas mentalidades de Maura y de Azcárate, ¿qué otros hombres quedamos que políticamente no nos podamos llamar de tó?»

Don Francisco Cambó: «En el partido conservador hay un jefe que merece cual ninguna individualidad política el respeto de cuantos le conocen, el mismo respeto de los que públicamente le injurian, que su patriotismo, que su entereza, que su valor cívico no han sido discutidos ni han sido desconocidos por nadie. Maura

merece el respeto que obtienen siempre las obras honradas, las obras sinceras, la expresión de una abnegación tan grande.

MISCELANEA

Dice «El Correo»:

«Los reformistas celebrarán una Asamblea nacional durante la semana próxima, para acordar con don Melquiades de la línea de conducta a seguir luego del llamamiento del conde de Romanones.»

¿Pues, y que han de hacer? Al fin y al cabo, con don Alvaro se asegura la despensa.

De «La Unión Democrática»:

«El Sr. Francos Rodríguez ha prometido volver a Alicante el mes que viene.»

A Noviembre también visitará esta ciudad para arreglar el tinglado electoral.

Si, para la festividad de primero de ese mes hay que estar en Alicante.

Es preciso acordarse de los muertos, que siempre desempeñan un gran papel.

«El Luchador», en un artículo que titula «El fracaso de Maura», habla, entre otros políticos, de Salysburri.

¿Conque Salysburri?

¿Usted si que está hecho todo un Salysburri!

Las apatías y negligencias de los que con su actividad deberían dar ejemplo, son causa de los muchos y muy graves perjuicios que el público sufre.

Si en tiempo oportuno se hubiera acordado proceder por la vía de apremio contra los morosos por no haber adquirido en periodo voluntario la cédula personal, sobre haberse dado exacto cumplimiento a la ley, los ingresos hubiesen aumentado y tal vez no se diera lugar a que existiese tanto vecino sin cédula.

Pero es más; de haberse hecho el padrón a su tiempo y a su tiempo también se hubiesen puesto a su expención las cédulas correspondientes al año actual, no se daría el caso de que el necesitado de aquel documento hoy, tenga que pagar 3'45 pesetas, en vez de las 1'18 que vale sin recargos.

Esto, como todas las cosas que con el Ayuntamiento tienen relación y que afectan muy directamente al alcalde deberían remediarse, que ya es hora de ir encauzando la administración.

Sin embargo, predicamos en desierto.

Fiesta religiosa

Mañana día 30 celebrará el Colegio de Hermanos Maristas una solemne función religiosa en la Iglesia Parroquial de Santa María.

Harán su primera Comunión los siguientes niños a quienes damos nuestra mas entusiasta felicitación: José M.ª Aliaga Diaz, Manuel Arques Such, José Aznar Pastor, Arturo Bernabeu Guillen, Napoleón Bonmati Sempere, Rafael Bonmati Valero, Francisco Cortés Just, Carlos Chareyre Fernandez, Rafael Deza Berrocal, José Ferrandiz Marrero, José Ferrandiz Pérez, Victor Frias Garcia, Ramon Garcia Romeu, Antonio Garcia Pelayo, José M.ª Garrido Donderis, José Garrigós Espino, Enrique Gimeno Carratalá, Carlos Lopez Herrero, Gaspar Lopez Herrero, Joaquin Lucíañez Bieseo, Ricardo Llerena Pérez, Evaristo Manero Carratalá, Arturo Martinez Ferrandiz,

Rafael Matas Alemañ, Juan Miró Segura, Adrian Parres Crovetto, Juan Pastor Carratalá, Rafael Pérez Segui, Cristóbal Romeu Palazuelo, José Ruiz Olmos, Alfredo Salvetti Sandoval, José Soler Soler, Antonio Surroca Azorín, Juan Tomasetti Bache, Miguel Torregrosa Altolaquirre, Ramon Valero Campomanes.

Junta Provincial

De protección a la Infancia y represión a la Mendicidad, de Alicante. Lista de las secciones que constituyen la misma.

1.ª Puericultura y primera infancia.—Doña Rafaela Vidal de Alemañ; Doña María del Consuelo Pérez de Ferrándiz; Doña Concepción Tordera de Visconti; D. Esteban Sánchez Santana; D. Pascual Pérez Martínez; D. Francisco Gisbert Medina y D. Melchor García García.

2.ª Higiene y educación protectora.—Excmo. Sra. Baronesa de Petrés; Señora doña María del Amparo Hidalgo; Excmo. Sra. Doña Luisa García, viuda de Molina; Doña Polonia Lozano de Romero; D. Manuel Orts Cano; D. José Gadea Pró; D. Francisco Yáñez Tormos.

3.ª Mendicidad y Vagancia.—Don Ramón Campos Puig; D. Juan Palazon Belda; D. Antonio Romero Rovira; D. Manuel Cantos Company; D. Eugenio Botí Carbonell; D. Florentino de Elizaicín España; D. Trino Esplá Visconti; D. Pedro Tomás Alemañ; D. Francisco Gisbert Medina.

4.ª Patronos y Corrección Paternal.—Doña Polonia Lozano de Romero; Doña Concepción Tordera de Visconti; Ilmo. Sr. D. Modesto Nájera López de Tejada; D. Antonio Martínez Torrejón; D. Antonio Romero Rovira; D. Enrique M.ª Ripoll Moneña; D. José Carreras Santandreu; don Pedro Tomás Alemañ.

5.ª Jurídica y legislativa.—Ilustrísimo Sr. D. José Gómez Barberá; Ilmo. Sr. D. Modesto Nájera López de Tejada; D. Antonio Martínez Torrejón; D. Enrique M.ª Ripoll Moneña; y D. Pedro Tomás Alemañ.

«Con arreglo a las disposiciones reglamentarias vigentes, el Secretario general de la Junta, D. Francisco Alemañ Limiñana, es Vocal nato de todas las secciones.»

Alicante 24 Abril 1915.—El Vocal Secretario, Francisco Alemañ.

AGRICULTURA

Las cosechas de este año

En el año actual y según cálculos, que pueden variar a causa de las contingencias a que están sometidas, habrá buenas cosechas en España. Por lo pronto se ha sembrado más que en años anteriores y en mejores condiciones.

Del cuadro estadístico formado por el ministerio de Fomento sobre datos recogidos completos de la superficie destinada en España al cultivo de cereales, son los datos siguientes: Hectáreas sembradas en este año agrícola: 3.959.625 de trigo, 1.490.466 de cebada, 759.674 de centeno y 493.461 de avena.

Comparadas estas cantidades con las del año anterior, resulta un aumento de 186.422 hectáreas de trigo, 140.269 de cebada, 12.972 de centeno y 93.043 de avena. El cálculo de recolección para la próxima cosecha, salvo contratiempos, se estima como sigue: Rendimiento por hectárea: 1.630 kilogramos de trigo, 1.250 de cebada, 850 de centeno y 1.010 de avena.

Recolección total: 40.784.415 quintales métricos de trigo, 19.674.151 de cebada, 6.280.729 de centeno y 4.883.756 de avena.

De Correos

A partir del día 1.º de mayo próximo quedará prohibida la circulación por el correo de la correspondencia dirigida con indicaciones anónimas que signifiquen encubrimiento de la personalidad del destinatario, tales signos convencionales o números de documentos, y aun las solas iniciales, cuando no estén seguidas de las señas de domicilio u oficina o de la expresión de cargo o empleo, que permita precisar por la lectura del sobrescrito aquella personalidad.

En la lista de Correos se entregará gratuitamente la correspondencia dirigida a transeuntes, la que, careciendo de señas, esté destinada a personas cuyo nombre sea desconocido por la respectiva Administración de Correos, siempre mediante la demostración de la personalidad con arreglo a los preceptos del reglamento. También pasarán a la lista la destinada a individuos de la localidad si por ausencia u otra causa justificada no se hubiese podido entregarla a domicilio.

También desde el 11 del corriente mes, se ha establecido el giro postal entre España y la República del Uruguay. El máximo de la cantidad que se puede girar es 1.000 pesetas. No se admiten para con este país giros telegráficos.

DESCUBRIMIENTO IMPORTANTE Fábrica clandestina

La policía de Madrid, bajo las órdenes del agente Sr. Martín Bágena, ha descubierto en Priego (provincia de Córdoba) una importante fábrica de billetes de 1.000 pesetas falsos.

Era asombro el número de billetes falsificados puestos en circulación, y la policía hace tiempo que trabajaba para averiguar su procedencia. Súpose al fin que la falsificación radicaba en Córdoba, y el agente señor Martínez, se trasladó a dicha capital y de allí a Priego, fingiéndose tratante de pimentón.

Entabló relaciones con Antonio Reina Montoro, acaudalado agricultor y presunto dueño de la fábrica.

Al poco tiempo el agente logró captarse las simpatías del Reina, y estas simpatías se consolidaron al «expandirse» más el policía fingiéndose amigo de negocios sucios.

Tal confianza logró conquistar el señor Martínez que acabó por comprar quince mil pesetas en billetes falsos, por 300 billetes legítimos, explicándole el «fabricante» lo que tenía que hacer para que los billetes pareciesen usados.

El sistema consistía en meterlos en café claro y luego de secarlos, frotarlos con jabón para darles la suavidad que adquieren con el uso.

Ya en este punto las relaciones, la policía se incautó del domicilio de Antonio Reina y de un cortijo de su propiedad.

Han sido derribados tabiques y escaleras, encontrándose 350.000 pesetas en una tinaja enterrada en una bodega.

Los detenidos son 17 y entre ellos figura un concejal del Ayuntamiento de Alcántara Real, que posee un capital de más de 80.000 duros.

Los billetes están muy bien falsificados, siendo el dibujo más perfecto que el de los legítimos, la estampación y el colorido perfectos. Solamente el papel es un poco más grueso que el de los legítimos.

DE TOROS

El domingo próximo, y si al tiempo le dá la gana, se celebrará la corrida que a beneficio del Montepío de de-

pendientes de comercio, había anunciada para el pasado.

La lluvia hizo suspender la fiesta pero, según una conferencia que la Empresa ha tenido con el Apóstol portero, el día dos no habrá lluvia, y el rubicundo Febo, presidirá la corrida.

Conque, hay que animarse e ir preparando los cuartos.

ALEGRIA.

De la provincia

MALVERSACION

Cocentaina.—En virtud de expediente recibido del señor Gobernador, el Juzgado de Cocentaina instruye sumario contra el alcalde y concejales de Alfara sobre malversación de fondos, falsedades y otros hechos.

LESIONES GRAVES

Novelda.—Por el carro que guiaba Manuel Navarro S. lles, fué atropellada una niña de trece años, produciéndole varias lesiones que han sido calificadas de gravísimas.

SUCESOS

BOMBILLEROS

Han ingresado en la cárcel tres individuos que se dedican a «apagar» las bombillas del alumbrado público.

CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana: Médicos: D. Rafael Ramos y don Francisco Ramos. Practicante: Sr. Ceva.

DE TEATROS

Por exceso de original no pudimos publicar la lista de los regalos que con motivo de su beneficio recibió la tiple cómica Amparito Wieden en la noche del 27.

Helos aquí: Sres González y Beneito, una ampliación; señorita María Pérez una porcelona; señorita Josefina Bernabé, un convoy de níquel y cristal; tres figuras; de los Señores Otegui y Blasco; Antonia Lucas un sprin; las operarias de un taller de modistas, una falda bajera y unas medias de seda; Daniel Alberich un corte de traje de lana; la modista, de Valencia, Amparo Cortina una caja de perfumería, unos pendientes de oro con brillantes, sin tarjeta.

Fernando Espinosa, una sortija con brillantes, un juego de bucles del peluquero Pastor; un abanico de nacar, de Juan Botella; una caja de pañuelos, de Josefa Pagán, y otra de un admirador; una caja de jabón de Remedios Martín; un juego de tocador de Manuel López Rodrigo; unos bibelots, de Juanito Coll; unas ligas y medias de seda de Francisco García Brotons; un ramo de violetas artificiales, de L. W. un paraguas de seda, de Luis Coll; un juego de tocador, de Angeles Pérez; una hermosa corbeille, sin tarjeta; una bandeja de dulces (para obsequiar a las niñas de «Los ángeles mandan») sin tarjeta; unas palomas de Antonio Arques; un estuche de perfumería de Rafaelito Costa; La Empresa valenciana cinco ramos de flores; Gimenez hermanos una caja de pañuelos; un precioso estuche de aseo, de don Emilio Drapier.

Juan Gonzalez Costa, unos pichones; La Empresa P. L. C. un joyero de plata; una botella de esencia sin tarjeta; Eleuterio Portes 2 búcaros; una guitarra de concha y nacar, María Maymón; tres decimos de lotería del núm. 21.076 de D. Rafael Bezares; una caja de pañuelos de Antonio Andreu; un abanico de hueso y sándalo del maestro Palos; un joyero de

plata, del niño de dos dias Paquito Palos Albió; un abanico de Paquito Soto Mollá; Amparo Romero una diadema; Pilar Alemañ una camisa-enagua; dos figuras de porcelana y un ramo de flores de Lolita Roselló; Antonio Martinez y Rafael Martinez dos ramos de flores.

Una felicitación pintada a la acuarela de D. Juan Albert; un ramo de flores y una dedicatoria impresa en raso de D. Sergio Peraile; una ampliación con marco, de Lorenzo Esquerdo (Pichilin) y Luis del Pozo; unos pendientes de oro de D. F. Candial y señora; un estuche de aseo de D. Juan Ramos, D. Vicente Alós, don Miguel Llaneras y D. Amadeo Guillén; unas ligas y una caja de jabón de Rafael Plá y Manuel Torregrosa; un delantal bordado de José Esplá, un paraguas de seda de Jaime Sánchez, Alfonso Ramos y Jaime Astor; una caja de pañuelos bordados de D. Antonio Rodrigo; un estuche chinesco de perfumería de D. Luis Poveda; una caja de perfumería, sin tarjeta; una caja de pañuelos y un juego de peinetas de D. Consuelo Eliás; una diadema de D. Antonia Martínez de Giménez; dos porcelanas de Pablo López y su esposa Trini Rodríguez; una bandeja de dulces del pastillero del teatro; servicio de cerveza de los electricistas Ramón Torregrosa y Alfonso Porra; una sombrilla de seda con puño de nacar del coro de señoras;

Un juego esenciero de Lorenzo Azuar; un ramo de flores de un niño; dos grupos de flores artificiales de Antonio y José Papi; un estuche con un violín de nacar y concha, de la orquesta del teatro; una caja de bombones y un ramo de flores de Carmen Sanchez; una sombrilla de seda de María Monserrat; un abanico de nacar de los señores don Pascual Pastor Maruenda, don José Esplá, don Juan Martínez, don Antonio Berenguer, don José Llorea y don Santiago Martínez; un par de porcelanas de una admiradora; una tortita de una familia admiradora; una caja de pañuelos de Josefina Carratalá; un ramo de flores de la señorita Anita Boigorry; una botella de violeta de Plácido Martínez; don Artemio Pérez un joyero; un estuche con vasos y flores de los pendientes de la guarda propia; un scharpi de seda bordado, de don Alfredo Solá; un objeto de arte de un admirador; varios del «Grupo Artístico Obrero» un servicio de cerveza.

NOTICIAS

Después de haber permanecido unos días entre nosotros, ha regresado a Cuatretonteta nuestro querido amigo el ilustrado profesor de primera enseñanza don Rafael Pérez Pérez.

Desémosle un feliz viaje.

COCINA ECONOMICA

Comida para mañana día 30. Arroz con garbanzos carne y patatas.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, doña Rita Soler, esposa de nuestro estimado amigo don Juan Benito.

Enhorabuena a tan venturosos padres.

CINE-S ORT

Próximamente estreno de Amor triunfante. Letra y música de autores alicantinos.

Sidra Champagne

marea «PELAYO»

Es la más fina y excelente de las como las

PÍDASE EN TODAS PARTES

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

DESEMBARCO EN LOS DARDANELOS?

De París telegrafían comunicando que las últimas noticias que se tienen de los Dardanelos, dicen que las tropas francesas desembarcaron y ocuparon a Kumkale, punto situado en la costa asiática.

La operación se verificó apoyada por toda la flota aliada.

Se rechazaron siete ataques nocturnos de los turcos, aprisionando a 500.

Además sufrieron los turcos pérdidas enormes.

Continúa el desembarco.

La noticia de este hecho importante no se ha confirmado por otro conducto, comunicándola la Agencia con las naturales reservas.

DESDE PALDHU

Desde Paldhu, por radiografía comunican que son inexactas las informaciones publicadas, diciendo que en las recientes luchas desarrolladas cerca de Ipres los alemanes cogieron cuatro cañones de grueso calibre.

Un aviator inglés que voló ayer sobre la estación de Courtaí, arrojó varias bombas, que causaron grandes daños.

Regresó a las líneas inglesas a pesar de estar herido de un balazo.

LAS BOMBAS ASFIXIANTES

Los médicos militares ingleses han manifestado que en los últimos combates librados cerca de Ipres, numerosos soldados canadienses, fallecieron intoxicados por las bombas asfixiantes, que lanzan los alemanes.

OTRO VAPOR INGLÉS HUNDIDO

Según noticias de Londres, el vapor pesquero inglés «Recolerd», ha sido torpedeado y hundido en el Mar del Norte por un submarino.

DESPACHO OFICIAL

AUSTRIACO

Desde Pola, por radiografía, transmiten el siguiente despacho oficial del gran Cuartel general austriaco.

El submarino número 5, ha hundido al acorazado francés «Gambetta».

En la Galitzia reina calma completa.

En los Kárpatos han fracasado los ataques de los rusos a Uszok y a los Sectores del Este.

LOS PUERTOS INGLESES

SE CIERRAN

Desde Norddeich, por radiografía,

comunican que el cónsul de Inglaterra en Amsterdam, ha manifestado que se van a cerrar todos los puertos ingleses, para todos los buques lo mismo nacionales que extranjeros.

La noticia tiene indiscutible importancia, porque demuestra el pánico que existe en la Gran Bretaña, ante los audaces ataques de los submarinos alemanes.

VAPOR A PIQUE

Stokolmo.—El vapor carbonero zueco «Zentro» se ha ido a pique el lunes a la altura del mar de Aland.

Se supone que ha sido a consecuencia de haber chocado con una mina.

Los tripulantes han sido salvados.

EL KAISER VISITA A AMBERES

Se ha confirmado que el kaiser ha visitado a Amberes, inspeccionando las obras de reparaciones.

Casi todos los cañones están colocados en los fuertes, en forma que disimulan su situación.

Al norte de Amberes, los caminos se hallan atrincherados.

LAS SUBSISTENCIAS

Todos los periódicos madrileños censuran duramente al Ayuntamiento y al Gobierno, por consentir que aumente el precio de la carne, y el robo descarado que se hace en el peso del pan.

Los ánimos están excitadísimos, temiéndose ocurran graves sucesos.

Espectáculos

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro concertador Francisco Palos.

Función para hoy:
A las siete.

«El príncipe Casto».
A las nueve.

«Los guapos».
A las diez.

«El príncipe Casto».
A las once.

«La niña de los besos».
Precios sección sencilla:

Preferencia, 35 céntimos.—General, 15 id.

SALON NOVEDADES

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor José Nadal, y el maestro director concertador, Francisco Sánchez.

Función para hoy:
A las siete y cuarto.

«La mazorca roja».
A las nueve y cuarto.

«La reja de la Dolores».
A las diez y cuarto.

«Los cadetes de la reina».
«La mazorca roja».

Precios sección sencilla:
Preferencia, 35 céntimos.—General, 15 id.

Precios sección doble:
Preferencia, 65 céntimos.—General, 20 id.

TEATRO DE VERANO

Secciones de cinematógrafo y variedades todas las noches desde las siete y cuarto en adelante.

Preferencia, 30 céntimos.—General, 15 id.

PLAZA DE TOROS de Alicante

El Domingo 2 de Mayo 1915
Si el tiempo no lo impide y con superior permiso de la Autoridad competente, se celebrará

UNA GRAN CORRIDA MIXTA á beneficio de la futura Caja de Socorros de la ASOCIACIÓN GENERAL DE DEPENDIENTES DE COMERCIO de esta localidad.

Se lidiarán cuatro hermosos y bravos novillos de la renombrada ganadería de D. SABINO FLORES, vecino de Peñascosa, con divisa encarnada y caña, por los renombrados matadores de novillos que tanta fama gozan, nuevos en esta plaza,

ADOLFO GUERRA

Y LUIS FLORES

Belmonte, de Valencia

con sus cuadrillas.

Los socios de esta entidad lidiarán

DOS BECERROS

— PRECIOS —

Entrada general, 80 céntimos.—Señoras, niños y militares sin graduación, 60 id.

Varias bandas de música amenizarán el espectáculo.

Presidirán la corrida distinguidas señoritas de esta capital.

La corrida dará principio á las cuatro.

Imprenta hijos de J. García

Plaza Chapfó.

Sección de anuncios y reclamos

La Preste Francisco Gomis Iborra

PIRINEOS ORIENTALES
Agua Mineral Medicinal
Almacenes de salazones y maderas

Usos en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.
S. n. Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL
El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.
Este artículo á cargo de D. Francisco Visconti.
Coaccionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene

Capital suscrito 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:
Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32 pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se designan Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hay sido nombrados.

“La Themis,”

COMPANIA ANONIMA DE SEGURO Y RESGUARDO A PRIMA FIJA

Incendios-Explosiones Paralización de Trabajos Accidentes

Domicilio social: 6 rue Halevy -PARIS

Capital suscrito 2.000.000 de francos
Capital desembolsado 500.000 »

Reservas 1.509.410'64 »
Primeros 3.138.852'60 de francos
Siniestros pagados 1.980.837'91 »
(Datos tomados del Balance de 31 Diciembre 1912)

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento constituido el depósito con arreglo á la ley de 14 de Mayo 1908 para garantizar sus operaciones y autorizada para trabajar en España por Real Orden de 27 de Abril de 1910.

Dirección general para España. Lauria, 7.—Barcelona
Delegación en Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se designan Agentes en todos los pueblos de la provincia donde no hay sido nombrados.

Anuncio autorizado para la Compañía de Seguros en 17 de Marzo de 1914

COMPRIMIDOS de

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general

PREPARADO POR

J. M. Seranta Dentell

INGENIERO Y FARMACEUTICO

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

Doctor Ibañez Saliz

PROFESOR DEL INSITUO RUBIO DE MADRID

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales Militares. Consultor de medicina y cirugía general y especial de niños

DE DOÑA ADOCS

Calle de Bailén núm. 15, principal ALICANTE

Escuela de Sordomudos

(PRÓXIMA APERTURA)

Dirigida por D. Vicente Quesada (Externo del Colegio Nacional de Sordomudos).—

En esta escuela podrán recibir instrucción los niños sordomudos de ambos sexos y las enseñanzas basadas en el método oral puro, perfeccionado, como en principal la recta pronunciación.

Método rápido para hablar en poco tiempo. Clases comunes, individuales y gratuitas.

Dirigirse al domicilio del profesor, Bozán, 52, de doce a una.

NOTA.—Habrá una clase para corregir los defectos de los niños que pronuncian mal o con dificultad.

J. Terol Romero

Comisiones, Cosegnaciones, Trámites, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio á domicilio Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Gert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20 ALICANTE

Odontólogo
Clínica especial de la boca y dientes

De nuevo á doce y de tres á seis
Di. que d. Z. r. goza. 4. p. l. c. i. p. l. a. z. q. u. e. r. d. a.
(antigua fonda de Fostio)

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Testinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) ALICANTE

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguarúnicas para el Higado, Entrofitis, Disenteria, Neurastenia y Artritis.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 personas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.
En el comedor de mesa redonda de primera es si va en mesas particulares se comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.
Con tales reformas, y la inimitable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a sazón resulta eco óptica e independiente, y el baño puede ser un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha a las incómodas brisas del tiempo en un país húmedo, y la demora que el desayuno más tiempo de la última hora.
Se recomienda a D. Francisco Viñoli Morata, Alicante.

Bacallos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romcu

CASA EN

GRAC, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Choclos Vass, Argos, color, Box-Calf, Dongols, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sileo negro y avellana. Guarnicioneros y tocos los artículos en el ramo de Zapateros, Guarnicioneros y tallabarteros.
Especialidad en hacer botas, botines y artículos de lujo para carruajes.
Por la competencia y antigüedad en el negocio y ser en la plaza de la Constitución, 1 y 14, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 1 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Ciudad de Valencia

Consulta Médica Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Empresa Valenciana

Servicio rápido de transportes y encargos a domicilio. Ordinarios a largas distancias

Salida diaria a Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Murcia, Cartagena, Albacete, Lorca, Cádiz, Jerez, Toledo, Badajoz, Huelva, Valladolid, Avila, Vinaroz, Castellón de la Plana y pueblos del tránsito. Alicante—Sa atrava 23—Teléfono 261.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Mellis, Hellin, Elche, Yecla, Alcoy y Totarí.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Cuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia—cobrar—premio seguro.—Cartas de crédito.—Giro telegráfico.—Pignoratones.

Horas de caja, de 9 a 13

Disponible

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costanilla y Pacífico, con transbordo en Habana el vapor de la Venezuela Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Coton, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y camarotes directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colon, para M. recibiendo y Coro, con transbordo en Curacao para Cuzamá, Carúpane y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres veces anuales, arrendando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro meses, 6 de Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Swire, Sius Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, 6 de Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, de donde salen los vapores que a la ida hasta Barcelona, prescindiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanager, Zambales, Magazín, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, regresando de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Cádiz y Lisboa.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, ha sido acreditado en su dilatado servicio. Se presta el servicio por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
Para pasajes familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puden interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de exportación de artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
2. Servicios como cisternas.—La actividad que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrales que se son entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta como ensayo, hacen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio especial saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canaries, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.